



吃上热乎饭

12月19日下午4时，积石山县大河家镇大河家广场，爱心企业就地搭起帐篷，为受灾群众送上了一碗碗热气腾腾的牛肉面。这是积石山6.2级地震发生后，这个安置点受灾群众集体吃上的第一顿热乎饭。

位于广场中央的四口大锅里热汤翻滚，4名拉面师傅正在往锅里下面，另外4名揉面师傅在2块案板上揉面，领取牛肉面的村民有序排队。

“我们的牛肉面不是卖，而是送，不仅送，还要保证集中安置在这里的每个受灾群众都吃饱吃好！”广河县兴达集团经理马外西木说。

马外西木告诉记者：“19日凌晨4点，我打电话叫来了我们在广河县两个店的师傅，在店里煮牛肉、熬汤、切蒜苗、调辣子，一切准备好后于今天上午7点从广河出发，奔赴130公里外的积石山县大河家镇。两个小时，我们一行15人就赶到了这里，支起锅、架起案板……从上午9点一直忙到下午4点，大家还没来得及吃一口东西。”

马外西木说，他们运来了在广河县店里和好的10袋面和200斤牛肉，能保证这里的2000人吃上热饭。20日，他们计划和40袋面，备500斤牛肉，从早到晚免费给集中安置点的群众提供热餐。抗震救灾工作哪天结束，他们就哪天收拾家当返回广河。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明



12月19日，在甘肃临夏积石山县大河家镇大河村安置点，小朋友在吃爱心牛肉面。

本版照片均为新华社照片

住上温暖帐篷

房子塌了，住哪里？吃饭问题怎么解决？积石山6.2级地震发生后，这是受灾群众最关心的问题。

12月19日，记者走访积石山县多个受灾村庄了解到，目前群众急需的救灾帐篷已经全部到位，每个帐篷还配备了取暖设施。

当日上午9时，记者在积石山县城看到，大街上车来车往。当日有网络消息称积石山县城停电停水，但记者走访发现，部分早餐店已经营业，水电一切正常。多位居民表示，家中水电一切正常。

在通往受灾严重的大河家镇的公路两边，有部分房屋墙体倒塌，临近大河家镇的交通路口，交警有序疏导过往车辆通行。到达大河家镇后，记者跟随甘肃森林消防救援人员逐家逐户搜寻被困人员。救援人员告诉记者，他们当日凌晨2时许到达震区后，立即投入到抢险救援当中，及时救出被困人员，帮受灾群众转移，至今没有休息。记者看到，救援人员都身穿马甲，里面装有救援设备和生活用品，负重达二十多斤。

搜救完毕后，救援人员又来到大河家广场的村民安置点，帮助村民支帐篷，打水……记者注意到，安置点上，帐篷、床、棉衣、被褥都已经到位，现场负责人说，当晚所有受灾群众都能入住。

在大河家镇陈家村，伊利集团的工作人员在为村民免费发放奶制品。工作人员告诉记者，群众有牛奶紧急需求的，随时可以联系他们，特别是婴幼儿奶粉，他们的物资正在陆续抵达灾区。



搭建帐篷。

当日下午，记者来到与大河家镇相邻的石塘镇秦阴村，在通往村委会的山梁上，村民房屋受损严重。受灾村民在家门口搭起了政府提供的救灾帐篷，有的已经在清理倒塌的废墟。

在秦阴小学院内，一排排帐篷已经搭好，现场的甘肃森林消防救援人员正在帮居民在帐篷内安装火炉。村民告诉记者，地震发生后，政府工作人员就来到村里帮村民进行转移，还为村民免费发放了棉衣，现在运来了帐篷和火炉，“今晚可以睡个暖和觉了”。

甘肃森林消防总队陇南支队合作大队教导员魏乐乐告诉记者，救援人员出发时，考虑到受灾群众可能受冻，就多拿了几十套棉衣，他们到达现场后，立即将棉衣发放给受灾群众。“今天中午，村民给我们端来了热腾腾的煮洋芋，让我们很感动。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭

爱心牛肉面

“你们是救援人员吗？今天牛肉面免费！”

马占国是积石山县城伊晨源牛肉面馆的负责人。12月19日早上6点半，马占国就开门营业了。积石山6.2级地震发生后，救援人员第一时间冒着严寒彻夜救援，为了让救援人员吃上一碗热饭，马占国便和往常一样早早开门营业。

当日上午10时，记者在现场看到，只要是消防人员、警察、志愿者等救援人员进入牛肉面馆，马占国都谢绝他们付饭钱。

“他们太辛苦了，这是我们积石山人的一点心意。”马占国说，他准备了800个人的早餐、午餐和晚餐，有牛肉面，也有炒面，为抗震救灾的消防应急人员、医疗救护人员和志愿者免费提供。

“感谢爱心老板，我们肯定会尽全力帮助积石山人民。”吃牛肉面的志愿者马小林说。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 师天铭



12月19日，地震伤员被送至积石山县人民医院。

来了医疗专家

19日5时10分，记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方“大本营”。记者刚跨进医院大门，紧跟着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架车上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内，早已等候的医疗组迅速接管，一边询问伤员病情，一边推着担架车进入急诊科留观室，做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观室，被进进出的担架车“占满”。一名医生告诉记者，每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护人员紧密协作，穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室，积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后，他们立即回到医院，将住院患者安全转移后，又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明，已使20多名重症患者转危为安。“我们唯有全力以赴，拯救更多的生命。”侯怀鹏说。

甘肃省州县各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达灾区，开展医疗救治工作。国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责人，以及北京协和医院、四川大学华西医院的重症、骨科、神经外科、普外科国家级专家赶赴甘肃。

“我们是兰大第二批医疗队，早上7时许抵达积石山县。我们首先对重症伤员进行了集中救治，现在我们又接到新任务，要去接管一个病区。”兰州大学第二医院普外科医生罗长江说。

据新华社甘肃积石山12月19日电